第十四届辽宁省青少年机器人竞赛

FLL项目竞赛须知

一、赛前准备

    1、抽取竞赛签

    竞赛签为参赛队比赛的重要凭证，所有参赛队需在赛前领队会时抽取竞赛签，并配合裁判组做好登记工作，并将竞赛签登记后取走粘贴在机器人主控器明显位置。抽取的竞赛签为比赛的唯一凭证，比赛当天检录入场，并按照竞赛签寻找座次就座。凡机器人无标签的不具备比赛资格。

    2.上交技术问辩纸质材料
    所有参赛队在领队会抽取竞赛签时同时上交技术问辩纸质材料，不按时上交以上材料者，问辩成绩为零分。

二、比赛知悉

    比赛全程封闭进行。比赛进行中参赛队员未经裁判许可，不得擅自使用通讯器材与外界联系，一经发现将取消比赛资格。特殊情况需向裁判长申请介入。

    1、检录进场

所有参赛队需携带粘贴好竞赛签的机器人进场，每个机器人可进场两名选手，教练员及家长谢绝进入。检录进场的参赛队需同时携带好比赛所有的所有配件及笔记本电脑，一经进场将不在允许走出赛场，否则将视作放弃比赛。

2、进入准备区

所有参赛队需根据自己的竞赛签在志愿者的引导下寻找自己的准备区坐席就座，并做好准备工作，（既连接好自备的插排，检查机器人配件及策略物，打开笔记本电脑查看编程软件是否正常等）等待比赛开始。注意保持纪律，对于纪律不好的参赛队，将视情节相应扣除团队合作分（团队合作分满分20分）。

3、抽取撤销任务

各参赛队按照要求时间进入准备区后随即将进行抽取撤销任务环节，裁判长会随机挑选小学、初中、高中各一名参赛选手，分别抽取小学、初中、高中撤销任务，既小学抽取第一撤销任务即是小学组撤销的任务，同时也是初中组和高中组的第一个撤销任务；初中抽取第二个撤销任务即是初中组撤销的第二个也是其全部撤销任务，同时也是高中组的第二个撤销任务；高中抽取第三个撤销任务即是高中组的第三个撤销任务。

4、赛前准备

小学、初中、高中组撤销任务公布后随即进入赛前准备阶段，各参赛队根据各自组别撤销的任务修改机器人机构及方案或修改程序等，赛前准备时间为40分钟。

5、场地调试

赛前准备时间结束将进行场地调试，所有参赛队听从志愿者的调遣有序来到赛台前进行场地测试，场地模型准备好，机器人放入场地内即视作场地调试计时开始，场地调试时间为5分钟，时间到立即停止调试，裁判员有权直接停止正在运行的机器人。

6、技术答辩

在场地调试进行时同时进行技术答辩，答辩顺序将按照各赛台区后参与场地调试的倒数三支参赛队从后至前开始进行，而后再按照各赛台区的从第一支参赛队往后排列的正常顺序进行。如遇即将进行场地赛的参赛队志愿者将协调后更换其他参赛队进行技术答辩。技术答辩正常时间为5分钟，但不排除时间增加后提前结束的可能。

7、场地赛

场地调试结束后将进行正式比赛，比赛轮次为三轮，取最佳成绩一轮及最差成绩一轮得分总和为场地赛的得分。比赛时间为2分30秒。参赛队到场地后核查场地模型状态确认无误后需示意裁判准备就绪，裁判员开始倒计时5,4,3,2,1开始，当听到开始的口令后方可启动机器人，否则视为误启动，将被警告一次，如果再次误启动本轮次比赛记0分。其他具体规则参照国赛规则及补充规则附件1。比赛结束后裁判员将对得分及扣分情况与参赛选手进行核对，核对无误后两名参赛选手应立即签字确认，裁判员没有义务计算或告知当场比赛得分，如果故意拖延时间将视情节扣除参赛队团队合作分数，扣分标准3分~5分不等。如对判罚有争议应提请裁判长仲裁，不得顶撞裁判员。否则将视情节无上限扣除该队团队合作分。

8、比赛结束离场

参赛队完成三轮场地赛全部内容，同时也进行了技术答辩即视为完成全部比赛，此时参赛选手可自愿选择离场或留在准备区，离场前携带好自己的物品。一旦离场不得以任何借口返回赛场或准备区，直至全部比赛结束。

9、比赛成绩公布

比赛成绩公布形式及时间另行通知。

三、其他说明

1、饮水问题

各参赛队需自备饮用水进入赛场，中途杜绝任何形式的将饮水送入比赛区。

2、午餐问题

组委会提供午餐，会在午休间歇时间为参赛选手发放餐食，统一就餐。

3、厕所问题

场地封闭区提供卫生间，参赛选手需自备卫生纸。

4、电源问题

准备区会提供电源端口，但需各参赛队自备插排连接。

5、成绩公示

比赛进行时，场地赛每轮次成绩、技术答辩成绩、课题研究成绩将在公示板上实时更新。

